

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 165 (2540) // Пятница 17 июля 1942 г. // Цена 15 коп.

## Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с немцами принуждала немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, иести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, из них убитыми не менее 850 тысяч. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. И это не считая того, что в этом и состоит решавший итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд раболов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потеря несет германская армия, тем наглее лжет германское информационное бюро, тем громче и взят несет из берлинской подворотни. За последние дни гит-

леровцы в журнальчестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не прошло зернила на сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца.

Цари этом называлось умопомрачительные цифры: якобы захваченных пленных, уничтоженных танков и орудий.

Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706 тысяч советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7100 орудий.

Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, освещает позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки.

Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро, якобы, захваченных немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться.

Однако, эти уроки им вновь не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте.

Но теперь мирное общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!».

СОВИНФОРМБЮРО.

### Награждение моряков Балтийского пароходства

Моряки транспортного флота Северной Балтики активно участвуют в героической защите города Ленинграда. Немало образцов отваги и самоотверженности показали экипажи транспортных судов в боях с немецкими фашистами.

Командование Балтийского Краснознаменного Военно-Морского Флота высоко отметило работу моряков. За образцовое выполнение боевых задач на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество — приказом командования Краснознаменного Балтийского Военно-Морского Флота группа моряков

(ТАСС).

### Ночные сообщения

#### НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера вечером около 200 английских истребителей обстреляли из пушек и пулеметов ряд наземных объектов Северной Франции на фронте шириной в 200 миль, в том числе артиллерийские позиции и германские войска в районе между Дьен-

ном и Эталлем, а также атаковали районы Шербура и Булони.

Снимки, сделанные разведывательными самолетами над одним из крупнейших германских центров строительства подводных лодок — Вильгельмсгафеном, свидетельствуют о значительных разрушениях, произведенных в ночь на 10 июня бомбардировкой.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮЛЯ

В течение ночи на 16 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и юго-восточнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\*\*\*

В районе Воронежа наши войска на ряде участков контратакуют противника и наносят ему большой урон. Наша часть, поддержанная танками, за сутки уничтожила 1.200 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 12 пулеметов, 7 минометов и 9 автомашин. На другом участке наши несколько потеснили противника и уничтожили 5 немецких танков и 350 гитлеровцев. Наше танковое подразделение разгромило штаб крупного немецкого соединения. Захвачены штабные документы, 2 танка и пленные.

\*\*\*

На одном из участков, Западного фронта наша часть отбила три атаки противника. Переход в контратаку, наши бойцы после упорного боя заняли укрепленный пункт. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, подбито 2 немецких танка.

\*\*\*

На отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы предприняли несколько безуспешных атак. В этих боях высокое мастерство

проявили наши бронебойщики. Бойцы тт. Павлов, Полянцев, Бусынов боялись каждый на танку противника. Кроме того, групповым огнем они уничтожили 4 немецких танка. Зенитчики под командованием ттв. Шукало за последние дни сбили 7 немецких бомбардировщиков. Успешно действуют наши саперы. Командир отделения старший сержант тов. Кушнер за 14 дней июля истребил 118 гитлеровцев, а его отделение в целом — свыше 300 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

При отражении одной атаки противника выбыл из строя расчет наше орудия. Командир артиллерийской батареи тов. Кузьмин вместе с военкомом тов. Ибраимовым стали в орудию, открыли огонь и подбили 4 немецких танка.

\*\*\*

Летчики-истребители капитан Петров, старший лейтенант Рубцов, младший лейтенант Хохлов, младший лейтенант Волков встретились в воздухе с десятью немецкими самолетами. Наша летчики атаковали противника и сбили 2 самолета пропавших.

\*\*\*

Солдат 9-й роты 61-го полка 7-й немецкой пехотной дивизии Ганс Рейдер, взятый в плен на Западном фронте, рассказал: «После

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮЛЯ

гальона пехоты противника. На одном из участков гитлеровцы, силою батальона, повели наступление на наш укрепленные рубежи. Артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем наши гвардейцы разбили немецкий батальон. Лишь несколько десяткам гитлеровцев удалось спастись бегством.

Юго-восточнее Миллерово наши войска с боями отходили на новые позиции. В непрерывных тяжелых боях с превосходящими силами немецко-фашистских войск наши части наносят немцам большие потери. Бойцы одной нашей части за три дня наложили немецким батальонам 100 противотанковых пушки. Затем были также прорваны второй оборонительный рубеж немцев. Другая наша часть в бою за населенный пункт уничтожила 7 немецких танков, 22 орудия, бронемашины, 14 автомашин с грузом, 10 пулеметных точек и свыше ба-

отных 50 часов, досрочно выпустила из ремонта 4 танка. В первом же бою экипаж младшего лейтенанта Фролова на один из отремонтированных машин уничтожил три немецких танка и одно противотанковое орудие.

Снайпер Семен Номоконов отличился владением треххендной винтовкой. С ноября 1941 года он истребил 222 гитлеровца. Его ученик красноармеец Курилов истребил 98 немецких.

Группа ленинградских партизан из отряда, где командиром тов. С., организованная на плоскую засаду и забором граватами автоголову противника. Воспользовавшись замешательством гитлеровцев, партизаны уничтожили 5 грузовых автомашин с горючим и боеприпасами и перебили 35 немецких оккупантов.

Пленный солдат 166-го полка 82-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм М. рассказал: «За два дня 8-й батальон потерял убитыми более 250 человек, в том числе убит командир батальона майор Боза. Вследствие огромных потерь команда в бою сбросила в бой солдат из обозов и прочих нестроевых компаний. Я был все время сидовым. В первых числах июля меня назначили стрелком и послали на передовую позицию».

Пленный солдат 166-го полка 82-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм М. рассказал: «За два дня 8-й батальон потерял убитыми более 250 человек, в том числе убит командир батальона майор Боза. Вследствие огромных потерь команда в бою сбросила в бой солдат из обозов и прочих нестроевых компаний. Я был все время сидовым. В первых числах июля меня назначили стрелком и послали на передовую позицию».

Немецко-фашистские мерзавцы разорвали и сожгли деревню Александровку, Орловской области. Отгремело 97 жилых домов и все общественные постройки колхоза. Гитлеровцы замутили и расстреляли многих крестьян. Ворвались в дом колхозника Казакова Антона Ивановича, палачи (сначала убили пятерых его детей, потом застрелили жену Казакова и его самого). Гитлеровские звери надругались над 17-летней девушкой Мариной Потаниной, а потом расстреляли ее.

В Германии широко применяется новый заменитель муки, приготовляемый из отходов химической промышленности. При выпечке хлеба в муку применяется не менее 30 процентов заменителя. Подобный «эрзац-хлеб» вызывает опасные желудочные заболевания.



Ленинградский фронт. Сапожнице второго Нина Курганова, награжденная медалью «За отвагу», она называет первую помощь раненному бойцу. Фото Г. Николаева (ТАСС).

## Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов и совхозов

### В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СССР И ПОЛИТУПРАВЛЕНИИ НАРКОМЗЕМА СССР

Наркомзом СССР и Политуправлением НКЗ СССР, рассмотрев предварительные итоги социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следующие области, края и республики, превыполовившие государственный план весеннего сева:

Приморский край, выполнивший план весеннего сева на 119 процентов.

Узбекская ССР, выполнившая план весеннего сева на 108 процентов.

Иркутская область, выполнившая план весеннего сева на 106 процентов.

Казахская ССР, выполнившая план весеннего сева на 104 процента.

Горьковская область, выполнившая план весеннего сева на 101 процент.

Чкаловская область, выполнив-

шая план весеннего сева на 101 процент.

Куйбышевская область, выполнившая план весеннего сева на 101 процент.

Алтайский край, выполнивший план весеннего сева на 100,4 процента.

Эти области, края и республики значительно расширили площадь посевов в сравнении с прошлым годом и имеют хорошие результаты по выполнению государственного плана развития животноводства в колхозах.

\*\*\*

Наркомзом СССР и Политуправлением НКЗ СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следующие области, края и республики, давшие лучшие результаты по росту поголовья скота:

Поголовье скота в процентах к 1 января 1942 года

Крупного рогатого скота	Овец и коз	Свиней
Ивановская область	149	172
Алтайский край	118	143
Горьковская область	116	135
Свердловская область	110	135
Казахская ССР	109	132
Таджикская ССР	107	119
Северо-Осетинская АССР	101	134
Кабардино-Балкарская АССР	101	123
Эти области, края и республики успешно завершили весенний сев, перевыполнив государственный план сея яровых культур.	113	113

Наркомзом СССР и Политуправлением НКЗ СССР отметили также хорошую работу по проведению весеннего сева в следующих областях, краях и республиках, перевыполнивших план сея яровых культур: Калмыцкая АССР, Калмыцкая АССР, Чечено-Ингушская АССР, Молотовская область, Хабаровский и Красноярский края, — хотя по другим показателям они еще не могут быть включены в число кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

### В ВЦСПС, в Наркомземе СССР

В ЦСПС, Наркомзем СССР и Политуправлением НКЗ СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов (по результатам весеннего сева), признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны следу-

ющие области, края и республики, которые перевыполнили план весеннего сева и дали наилучшие результаты выполнения государственного плана тракторных работ машинно-тракторными станциями: Туркменская ССР, Московская область, Таджикская ССР, Грузинская ССР, Краснодарский край, Орджоникидзевский край, Кабардино-Балкарская АССР, Чувашская АССР.

## ЖЕСТОКАЯ БИТВА ЗА ВОРОНЕЖ

ВОРОНЕЖ, 15 июля. (Спецкорр. ТАСС). Напряженные бои идут на многих участках — на западных и северных подступах к Воронежу, в районе города и на противоположном берегу Дона, откуда враг продолжает бросать на поле сражения свои резервы. Немцы не удается сломить железную волю советских воинов. Наши части ведут упорную борьбу с прорвавшейся в район города сильной мотомехгруппой врага и наносят противнику сильные контрудары.

В сражениях участвует большое количество танков, артиллерии, пехоты и авиации. Наши бойцы героически защищают каждый опорный пункт, оказывая сильный отпор живой силе и технике врага.

Решительно действуя, красноармейцы Н-ской части выбили фашистов с позиций, захваченных ими на днях. Немцы отчаянно сопротивлялись, но все же были побеждены. Развивая наступление, эта часть сегодня вечером разгромила штаб немецкой дивизии и захватила 150 пленных. Успехи войск обесчили артиллеристы под командованием т. Ситникова. Орудийные расчеты икона на руках вытаскивали пушки на передний край и в упор били по очевидным точкам гитлеровцев, расчищая дорогу автоматчикам и стрелкам.

Противник, ворвавшийся в район города, пытается здесь закрепиться, присосавшись для обороны каменные здания. Немцы устанавливаются в них танки. Фашисты также торопятся строить лоты и изюти на восточном берегу Дона. Планы врага срывают наша авиа-

## Семинары секретарей первичных партганизаций

Воронежский горком ВКП(б) провел десятидневный семинар секретарей первичных партийных организаций горских предприятий. Участники семинара прослушали ряд лекций. Секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Воронцов прочитал лекцию о задачах партийных организаций в выполнении производственных планов в условиях отечественной войны. Две лекции — о работе по графику и внедрению технологической дисциплины на производстве прочел директор завода «Красный металлист» тов. Клюев. Секретарь горкома ВКП(б) по промышленности тов. Комков выступил с лекцией о праве контроля и оказании практической помощи администрации предприятия первичной партганизацией.

Семинар прошел на высоком уровне. Секретари первичных партганизаций посыпали горючим и всесторонне обдумали обсужден на бригадных и цеховых совещаниях. Соревнование сплотило коллектив. Еще лучше стал работать цех, где начальником тов. Архипова. Аппаратчики Гордиенко, Кащенко, бригадир сырьевого-товарного цеха Ломова, работники Котлярова и Таловская и много других стали стахановцами.

За две декады завод выполнил ильинский план и к 25 июня выполнил полуходовой план. Первое, что внесло соревнование в жизнь завода — это рост рационализаторских предложений.

Е. Хоренко.

Секретарь партганизации завода «Металлоблокомбинат».

\*\*\*

Черкесский областной комитет ВКП(б) провел семинар секретарей первичных партийных организаций и заведующих оргинструкторским отделами горкома и райкомов.

Участники семинара прослушали ряд докладов на международные темы, по вопросам партийного и советского строительства, получили консультацию о работе первичных партийных организаций в условиях войны и, прежде всего, в дни уборки урожая.

М. Козленко.

### В партийных организациях края

Выездные заседания бюро Курского райкома ВКП(б) состоялись в Воронежской и Воронежской МТС. Бюро утвердило для работы на комбайнерах во время уборки свыше 50 комбайнеров, в их числе 18 женщин.

Всесоюзный кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б) среднего звена создан при первичных партийных организациях Нагульского района. Занятиями будет охвачено около 100 слушателей. Руководителями кружков установлены опытные профигандисты.

Взаимопроверка выполнения взятых обязательств проведена между совхозами и МТС Ново-Александровского района. Результаты проверки обсуждались на бюро райкома ВКП(б). Руководителям совхозов и МТС указано на некоторые недостатки в организации социалистического соревнования среди рабочих МТС и совхозов.



Передовые люди Пятигорского мясоконсервационного завода, выполняющие производственные нормы от 300 до 500 процентов. Слева направо: Т. Г. Мирошникова, И. В. Гайворонский, Н. Н. Попова и М. А. Мишина.

Фото В. Зильберг.

## ТРУД И ТВОРЧЕСТВО

(От нашего корреспондента)

Серьезно и вдумчиво отнеслись рабочники Кисловодского молочного завода к включению во Всесоюзное соревнование. Каждый пункт договора был тщательно и всесторонне обдуман, обсужден на бригадных и цеховых совещаниях. Соревнование сплотило коллектив. Еще лучше стал работать цех, где начальником тов. Архипова. Аппаратчики Гордиенко, Кащенко, бригадир сырьевого-товарного цеха Ломова, работники Котлярова и Таловская и много других стали стахановцами.

За две декады завод выполнил ильинский план и к 25 июня выполнил полуходовой план. Первое, что внесло соревнование в жизнь завода — это рост рационализаторских предложений. Главный инженер завода тов. Тимохович, когда прочитал небольшую газетную заметку о том, что из одного предприятия отходы сырости используются для переработки в спирт. Война помешала связаться с инженером, который разрешил эту проблему. И вот в небольшой заводской лаборатории начались опыты. Зав. лабораторией А. Колчакурова взялась разрешить эту проблему. Сначала своими силами сделали небольшой перегонный аппарат, а потом запрограммировали более сложную установку с возможностью переработки до 2 тонн сырости в сутки. Включившись в социалистическое соревнование, решили пустить новый цех 22 июня — в день годовщины отечественной войны. Много напряженных ночей было проведено в лаборатории. Сейчас цехущен и дает промышленности спирт.

Завод испытывал большие затруднения со стеклянной посудой. И в это время на складах скопилось около 50 тысяч бутылок и банок с чистыми этикетками горьышек и динци. Много такой посуды имеется у населения. Столяр завода тов. Кабылбайский сделал станок для шлифовки стекла и в результате стало возможно использовать бракованную посуду.

В соревновании растут люди, понимающие, что сущность соревнования состоит не только в том, чтобы научиться работать быстро и аккуратно, но и работать творчески. Т. Назарова.

## 103,6 ПРОЦЕНТА ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

### Первые успехи коллектива Ворошиловского мясоконсервного комбината

Участники во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив Ворошиловского мясоконсервного комбината добились в последнее время значительных успехов. Из месяца в месяц набирают темпы, комбинат выполнил полуходовой план на четыре дня раньше срока и с 1 июня дал на 3,6 процента превышение сверх шестимесячного плана.

Хорошо работала бригада тов. Первой. Она довела выполнение месячной нормы до 184,5 процента. До 198,5 процента довела месячную выработку бригада тов. Родионова. Вновь пришедшие на производство

рабочие тт. Емелин, Норенко, Долгополова, Сиганкова, Светличная и многие другие, заменив фронтовиков, отлично освоили производственные процессы и занимают место среди лучших, передовых людей комбината. Коммунисты тт. Шалимова и Сулсова, руководители отдельными участками работы, добились отличных результатов.

Устричная на ходу еще имеющая недостатки, коллектив комбината добивается, и безусловно добьется, еще больших успехов в снабжении мясными продуктами фронта и тыла.

Мих. Мидов.

### ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Невинномысский райлесхоз выполнил июньский план по лесозаготовкам на 144 процента, по вывозке леса — на 128 процентов. Программа выработки обозных деталей прочих изделий ширпотреба выполнена на 139 процентов.

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив

Л. Лобачев.

# БОЛЬШИМ УРОЖАЕМ, БОГАТЫМ ЗЕРНОМ ПРИБЛИЗИМ ВРАГА НЕИЗБЕЖНЫЙ РАЗГРОМ!

*Вести уборочные работы темпами военного времени!*

## 66 гектаров за день

**Успех агрегата комбайнера Бережного.**

СТЕПНОЕ, 16 июля. (По телефону). Комбайнер Степновской МТС тов. Бережной сцепом двух комбайнов «Сталинец» скосил с начала уборки 290 гектаров. Ежедневно его агрегат убирает свыше 40 гектаров. 15 июля тов. Бережной добился еще более высокой выработки, убрав за день 66 гектаров. Продление колхоза вручило комбайнера отличнику переходящий красный флаг и премию в размере 400 рублей.

Хорошие показатели имеют и многое другие комбайнеры Степновской МТС. Тов. Ечкало, ежедневно перевыполняя норму, убрал уже 108 гектаров хлебов. Тов. Шендриков 15 июля скосил одним комбайном «Сталинец» 33 гектара, доведя выработку своей машины с начала уборки до 154 гектаров.

Г. Багазов.

\*\*\*

ТАХТА, 16 июля. (По телефону). Колхозы Дмитриевского района ведут массовую уборку урожая. Включены в работу все лобогрейки и комбайны. На 14 июля скосено около 5 тысяч гектаров хлебов.

И комбайнеры, и косары на лобогрейках, соревнуясь друг с другом, дают высокие показатели. Комбайнер Дмитриевской МТС тов. Юрченко, работающий на полях колхоза «Кавказ», 13 июля за одну смену убрал комбайном «Коммунар» 20 гектаров ячменя. Комбайнер Янушевской МТС тов. Полунь скосил двух комбайнов «Сталинец» за смену 50 гектаров пшеницы.

Н. Коневец.

## УБОРКА ХЛЕБОВ, ЗАСОРЕННЫХ ЛЕБЕДОЙ

Климатические условия нынешней весны и лета вызвали в ряде районов сильное зарастание посевов колосовых сорняками, в особенности лебедой. Чтобы получить с таких участков половинский урожай, нужно обеспечить немедленную прополку из первоочередной уборки. Можно смело сказать, что те колхозы, которые сумеют быстро прополить и убрать заросшие лебедой массы, — будут с урожаем, а кто затянет уборку, тот потеряет много зерна.

Как требует Крайком ВКП(б) в едрем постановлении от 9 июля «О развертывании уборки урожая», сильно засоренный лебедой хлеб, а также участки озимой пшеницы, пораженные ржавчиной и клопом-черепашкой, должны скапливаться простыми машинами, косарями и серпами в начальной стадии восковой спелости. Это указание должно быть точно выполнено каждым колхозом. Менее засоренные лебедой массы могут убираться комбайнами, но при соблюдении известных правил. Чтобы не забывался и не домался транспортер питательной камеры комбайна, его следует обязательно обгануть рядом или мешковиной. Для устранения забивания колосового и зернового элеватора необходимо или ускорить ход колес в элеваторах или увеличить количество колес. Комбайны, работающие на засоренных хлебах, обязательно должны иметь третью отмель.

Наличие лебеды на участке, подлежащем уборке, обязывает тракто-

ристов и комбайнеров работать с максимальным вниманием и в полном контакте. В момент, когда комбайн подходит к засоренному участку, тракторист должен переключить трактор на первую скорость, а комбайнер — прибавить обороты мотора с тем, чтобы все части комбайна быстрее пропускали хлебную массу. После того, как комбайн переработает весь засоренный лебедой хлеб, трактор снова переведется на 2-ю или 3-ю скорость, а комбайн работает нормальными темпами. В отдельных случаях, чтобы избежать поломок комбайна, для проработки большой коломистой массы с лебедой полезно даже на 1—2 минуты приостановить трактор.

Листья лебеды в свежем виде имеют до 50 проц. влаги. Сухое зерно, соприкасаюсь с бункером с этими листьями, быстро принимает в себя влагу и начинает согреваться. Поэтому при уборке засоренного лебедой хлеба необходимо немедленно выгружать зерно из бункера и тут же пропускать его через сортировки для отделения от листьев зерна.

Организовав таким образом уборку посевов, засоренных лебедой, колхозы и совхозы устроят простоту и поломки комбайнов, в короткий срок уберут хлеб и быстро доведут его до кондиции.

Н. Христовсон.

Старший агроном края.

Н. Христовсон.

Старший агроном края.

## ОТБОРНОЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

ПЕТРОВСКОЕ, 16 июля. (Наш корр.). Успешно убирает хлеб нового урожая колхоз им. Кирова. В степи бесперебойно работают 12 лобогреек и 3 комбайна, хорошо организована зерноочистка.

В числе первых колхоз начал сдачу хлеба нового урожая государству. На элеватор вывезено свыше ста центнеров отборной пшеницы. Вчера начали сдачу хлеба также артели им. Тельмана и «Красный Октябрь».

ВОРОНЦОВО — АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, 16 июля. (Наш корр.). Вчера на элеватор поступили первые обозы хлеба нового урожая от колхоза «Волна революции».

Сталинградский рабочий

</div

## ЛИБИЦЕ — СИМВОЛ СТРЕМЛЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ К СВОБОДЕ

*Награждение поселка, разрушенного гитлеровцами, военным крестом*

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Чехословацкой республики Бенеш наградил военным крестом чешский поселок Либице, полностью разрушенный гитлеровцами.

Обращаясь к членам чехословакского правительства и представителям чехословацкой армии и авиации, Бенеш сказал: «Население Либице, которое показало себя до конца преданным традициям нашей государства, стало жертвой варварства врага, пытающегося уничтожить душу и тело нашей нации. В глазах всего мира Либице является символом стремления Чехословакии к свободе и красноречивым престом всех, кто пал в борьбе против фашистских захватчиков и угнетателей свободных народов Европы. Поэтому я награждаю Либице военным крестом».

Премьер-министр Чехословакии Шрамек, принимая крест от имени населения Либице, выразил уверенность в том, что этот чехословацкий поселок, ставший жертвой немецкой ярости, возродится к новой жизни. «Приближается день», — сказал Шрамек, — когда на развалины поселка, уничтоженного нацистами, на нашей освобожденной родине возникнет новый город Либице».



Английский военно-воздушный флот. Экипаж гигантского бомбардировщика «Стриджинг» перед вылетом на боевую операцию.

## БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что в течение 14 июля активных действий на северном участке Фронта не было и лишь поздно вечером вражеские танки и пехота атаковали аванпосты английских войск у Тель-Эль-Эзза. Боя продолжаются. На центральном и южном участках Фронта активность войск была незначительной.

В ночь на 15 июля английские бомбардировщики атаковали Тобрук, где воинами были пожары.

## Демонстрации во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 15 июля. (ТАСС). 14 июля, день взятия Бастилии, является национальным праздником Франции. Французский национальный комитет, находящийся в Лондоне, обратился к французскому народу о просьбе провести этот праздник как день борьбы за освобождение родины от порабощения.

14 июля в неоккупированной зоне проходили демонстрации в Виши, Лионе и ряде других городов. В Париже большое число французов посетило могилу «Невестного солдата».

## ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ США И ВИШИ О ФРАНЦУЗСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЯХ

ВАШИНГТОН, 15 июля. (ТАСС). К моменту капитуляции выхода из Франции Адмиралтии (английская военно-морская база в Египте) находились французские военные корабли. Они были посланы туда на основе соглашения между Англией и Францией, когда тогда была английским союзником.

Так как имеется опасность, что Германия попытается захватить корабли, президент США Рузвельт предложил правительству Виши отправить корабли во время войны через Сuezский канал в американский порт или порт нейтральной американской страны с тем, чтобы

по окончании войны возвратить корабли французскому народу. Рузвельт предложил и другой путь сохранения этих кораблей — отправить их через Сuezский канал в французском острове Мартинике и разоружить их там на время войны.

Правительство Виши отвергло оба предложения Рузвельта. Заместитель государственного секретаря США (министра иностранных дел) Уэлле в беседе с представителями печати подтвердил, что англичане будут правы, если потребуют французские суда в случае их отказа направиться через Сuezкий канал.

## В ГОСПИТАЛЬ ПРИШЛИ ЖЕНЩИНЫ

Желевски в вечеру в этот госпиталь приходят группы женщин. В их руках букеты ярких цветов, свернутые в подарками для раненых защитников родины. Все эти посетительницы госпитала — его шефы. Они проводят ночи у изголовья тяжело больных бойцов и командиров, помогают медсестрам ухаживать за ними, всеми силами стараются облегчить раненым их страдания, рассеять скучу выпущенного из жизни на войнах.

Этих женщин здесь хорошо знают больные. Когда в белоснежных халатах они появляются в палатах, каждый раненый выражает им свое радушье. И они заслужили этого. Женщины внимательны и предупредительны к раненым. По их просьбе они пишут домой письма, направляют справки о местопребывании родных и знакомых, покупают на рынке фрукты, овощи, стирают воротнички, носовые платки и выполняют еще многие другие поручения.

Много сил и энергии потратила секретарь комсомольской организации завода «Красный металлист» Лина Иванова, чтобы организовать образцовое обслуживание тяжело раненым во втором отделении госпитала. За эту работу бойцы и командиры вынесли женщинам завод многочисленных благодарностей.

Зоя Евстигнеева Ермущенко в краевой конторе Госбанка работает председателем комиссии по вопросам госпиталей. Несмотря на то, что она отдает много времени

контор Госбанка, медицинскому институту, промаркете «Обувщик» и «Кожкоимпорт». Женщины установили очередность доставки, распределения между собой отделения и палаты, каждая из них точно знает, какого числа она заступает на ночное дежурство.

Подавляющее большинство женщин — работницы и служащие и только небольшая часть — домохозяйки. В своих коллективах почти все они лучшие стахановцы и отличники производства, активные общественницы. Закончив работу, они спешат к 7 часам вечера быть в госпитале, а на утро следующего дня уже трудятся на своих предприятиях в учреждениях.

Работницы Госбанка читают различные газеты, журналы, брошюры, приобретая для них стихи, чайки, посыпают в палатах абажуры, производят уборку помещений, помогают перебирать обмундирование на складе и т. п. Женя Розенберг помогла раненному сержанту тов. Абдееву разыскать его сестру, представила свою квартиру приехавшей семье другого раненого. И таких женщин, как тов. Розенберг, в количестве Госбанка немало.

От промаркета «Обувщик» в госпитале каждую ночь дежурят три женщины. Лучшие из них это тт.

общественной работы, выполняющие обязанности внештатного инструктора и члена пленума Сталинского райкома ВЛКСМ, председателя комитета МОИР, тов. Ермущенко находит время постоянно бывать в госпитале, дежурить у больных вместе с другими женщиными.

Из коллектива Госбанка вместе с тов. Ермущенко хорошо работают в госпитале заместитель секретаря партбюро и депутат горсовета Валентина Михайловна Сластенова, руководитель агитколлектива № 16 волонтера Дмитрия Роговская, депутат горсовета Веры Алимовна Иванович, работница банка Женя Розенберг и многие другие.

Работницы Госбанка читают различные газеты, журналы, брошюры, приобретая для них стихи, чайки, посыпают в палатах абажуры, производят уборку помещений, помогают перебирать обмундирование на складе и т. п. Женя Розенберг помогла раненному сержанту тов. Абдееву разыскать его сестру, представила свою квартиру приехавшей семье другого раненого. И таких женщин, как тов. Розенберг, в количестве Госбанка немало.

Бор. Томаревский.  
Ворошиловск, Н-ский госпиталь.

## ВИТАМИННЫЕ ПРОДУКТЫ ДЛЯ ФРОНТА

ПЯТИГОРСК, 16 июля. (Наш корр.). Ежедневно из цехов винного комбината краинпрома отправляются один вагон настойки и различных винных изделий, обогащенных витамином «С». Инженер краинпрома В. Н. Гринберг разработал способ получения витаминизированного сахара. В ближайшее дни бригадированный витаминизированный сахар поступает в производство и будет также выпускаться для слабления бойцов действующей армии.

Витамин «С» добывается нынешним из местных материалов. В настоящее время для этой цели используется зеленый грецкий орех.

## Колхозники ремонтируют школы

НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ. (По телефону).

Сельскохозяйственная артель имени Кирова произвела полный ремонт Григорьевской начальной школы. Колхозники заготовили для нее дрова и сейчас подвозят их из лесу. На этом деле совместно более 2 тысяч рублей.

Сессия исполнкома Ново-Александровского района, обсуждавшая вопрос о подготовке школ к новому учебному году, одобрила инициативу колхозов, организовавших ремонт школ и школьного инвентаря.

Прекрасный почин нашел горячую поддержку. Сейчас по району ремонтируются колхозами 22 начальных и средних школы.

## СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре — «ВЕЧЕР СО ГЛАНСОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ», в кинотеатре «Октябрь» — «МАСКА-РАДА», в кинотеатре «Нигант» — «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ».

Орджоникидзевская красная контора «ГЛАВКИНОПРОКАТ» в ближайшее дни выпускает на экраны кинотеатров города и края НОВЫЙ художественный фильм

ДОЧЬ МОРЯКА

Сценарист — А. Новогрудский, Режиссер — Г. Тасин, Композитор — Ю. Милютин. Текст песен — В. Гусева.

## В ОТЪЕЗД на УРАЛ в гор. Нижний Тагил

ПРОИЗВОДЯТСЯ набор рабочих следующих специальностей: слесарей, токарей, фрезеровщиков, жестянщиков и других в техникуме механизации и механизации промышленности. За всеми спрашиваться обращаться по адресу: гор. Бердск, улица Гоголя, 36, уполномоченному тов. НЕРЦЛАВНИКОВУ.

## ГЕОРГИЕВСКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРОИЗВОДЯТСЯ набор студентов из I-го курса. Техникум готовят техники, трактористы, автомобилисты, трактористы, автомобилисты, в тракторном, автомобилестроении, механизации и механизации промышленности. Срок обучения 3 года. Лица, окончившие 7 классов с отличием и имеющие 3 год. Высшую школу в 8, 9 и 10 классах, зачисляются на стипендию. Окончившие школу в 1941-1942 году принимаются без испытаний.

Все запросы направлять по адресу: гор. Георгиевск, Почтовая перегородка № 2, техникум механизации. ДИРЕКЦИЯ.

## ТАШКЕНТСКИЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на I-й курс. Техникум готовят техники, трактористы, автомобилисты, в тракторном, автомобилестроении, механизации промышленности. Срок обучения 3 года. Лица, окончившие среднюю школу в 1941-1942 году, принимаются без испытаний. Адрес института: Ташкент, улица Г. Эмбакова, проспект Садыка Зарина, 14, д. 14, арх. 4, дирекция.

## ВОРОШИЛОВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ

ПРОИЗВОДЯТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ и МОТОЦИКЛИСТОВ

С отрывом и без отрыва от производства. За справки обращаться к пр. Ворошилова, 49.

1—2

## ВОРОШИЛОВСКОЕ ЗАЧАЮЧНОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

При Орджоникидзевском краевом институте усовершенствования учителей (ул. Дзержинского, 157)

## ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ НА ЗАЧАЮЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

с 18 июля с. г. В училище принимаются без испытаний граждане, имеющие образование не ниже 7 классов, с 8-9 классами обрзования. Классы училища: Окончившие среднюю школу какой-либо техникум зачисляются на экстернат и освобождаются от сдачи испытаний по общеобразовательным предметам. Срок обучения 3 года. Платы за обучение — 75 руб. в год. От плательщиков освобождаются женщины и дети мобилизованных в РККА. ДИРЕКЦИЯ.

## КУРСЫ МАШИНОПИСИИ И СТЕНОГРАФИИ

производят набор учащихся. Занятия три раза в неделю. Адрес: Ворошиловск, Трудовая, 18.

## ТРЕБУЮТСЯ

руководители физикаторы, бухгалтеры-ревизоры, старшие бухгалтеры артелей, знакомые с приемом работ для работы в районах. Обращаться: гор. Ворошиловск, Ордж. края, Ипатовская, 6, краинпроможженко.

КАРАЧАЕВСКОМУ ПРОМСОЮЗУ

для работы в артелях

## ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и служащие следу. квалификации: БУХГАЛТЕР-РВИЗОР, МАСТЕРЫ-КОЖЕВНИКИ, КУЗНЕЦЫ и КОЛЕСНИКИ. Обращаться: г. Минск-Шахар, Кооперативная, 2, 1-2.

## Орджоникидзевской красной конторе «ЗАГОТЖИВСКИЕ БУХГАЛТЕР-РВИЗОРЫ»

бухгалтеры-ревизоры, статистики. Обращаться в краевую кадровую (ул. Маяковского, 12).